
194. MANTOVA - Assedio 1799 - 1 Soldo; D/ Fascio con berretto frigio; R/
Scritta - P. 259. R Ae BB 70

195. MASSA DI LUNIGIANA - Alberico I Cybo-Malaspina (1568-1620) -
Cervia; D/ Busto corazzato a d.; R/ Cervo a s., all’esergo, 1617 - In
aggiunta, non valutato, Quattrino di Milano 1707 - CNI 167. R AR B/MB 100

196. MASSA DI LUNIGIANA - Alberico II Cybo-Malaspina (1662-1690) - 8
Bolognini 1665; D/ Busto corazzato a d., all’esergo, 8; R/ Scudo coronato
- Camm. 227. AR BB 150

197. MASSA DI LUNIGIANA - M. Beatrice d’Este Cybo-Malaspina (1790-1796)
- 10 Soldi 1792; D/ Stemma Cybo coronato; R/  X SOLDI 1792 - CNI 1. R Mist. SPL/BB 150

198. MASSA DI LUNIGIANA - Maria Beatrice Este Cybo-Malaspina - 4
Soldi 1792; D/ Stemma coronato; R/ 4 SOLDI 1792 - CNI 2. NC Mist q.FDC 120

199. MASSA DI LUNIGIANA - Maria Beatrice Este Cybo-Malaspina - 4
Soldi 1792; D/ Stemma coronato; R/ 4 SOLDI 1792 - CNI 2. NC Mist BB++ 60

200. MASSA DI LUNIGIANA - Maria Beatrice Este Cybo-Malaspina - 2
Soldi 1792; D/ Stemma coronato in cartella a cuore; R/ DUE SOLDI
1792 - CNI 3. Ae MB 30

201. MESOCCO - Gian Giacomo Trivulzio (1437-1518) - Trillina con la croce;
D/ Croce gigliata; R/ M gotica formata da 3 pesci - g. 0,78 - CNI 152. R Mist q.BB 90

202. MESSINA - Filippo III (1598-1621) - Mezzo Scudo 1611; D/ Busto del
re a s. con alto collare; R/ Croce con le 4 braccia sormontate da corona su
fiamma - Peso g. 15,90 - Sp. 17. R AR q.SPL 250

203. MESSINA - Filippo III - 4 Tarì 1619; D/ Busto corazzato a d.; R/ Aquila
coronata ad ali spiegate, ai lati I-P - Sphar 40. AR MB 50

204. MILANO - Ludovico II (855-875) - Denaro; D/ Croce; R/ Tempio - g.
1,45 - CNI 17/20. R AR q.SPL/BB 250

205. MILANO - Corrado II (1026-1039) - Denaro scodellato; D/ Nel campo
CONRAD in monogramma slegato; R/ AVC MED IOLA NIV - CNI 1. R AR BB+ 120

206. MILANO - Enrico III, IV o V (1039-1125) - Denaro scodellato; D/ Nel campo
H RIC N; R/ Croce patente entro cerchio perlinato - 3 monete - CNI 1/10. AR BB/SPL 120

207. MILANO - Federico I di Svevia (1152-1190) - Denaro scodellato - g.
0,90 - CNI 7 var. AR SPL 50
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208. MILANO - Federico II di Svevia (1218-1250) - Denaro; D/ Nel campo I P R T
disposte a croce attorno a globetto; R/ ME DIOLANUM - g. 0,78 - CNI 1/20. AR q.BB 30

209. MILANO - Prima Repubblica (1250-1310) - Ambrosino; D/ Croce
patente con crescente e bisante nei 4 angoli; R/ S. Ambrogio assiso,
benedicente - g. 2,91 - CNI 17. RR AR SPL+ 300

210. MILANO - Prima Repubblica - Soldo o Ambrosino Piccolo; D/ Croce
accantonata da 4 trifogli; R/ Il Santo mitrato e nimbato assiso,
benedicente - g. 2,06 - CNI 23/30. AR BB/SPL 100

211. MILANO - Azzone Visconti (1329-1339) Grosso; D/ Croce gigliata entro
croce quadrilobata con trifogli alle punte; R/ S. Ambrogio assiso, nimbato
e mitrato, benedicente - g. 2,53. AR BB+ 150

212. MILANO - Gian Galeazzo Visconti (I Duca di Milano) (1385-1402) -
Grosso - CNI 90-23. AR BB+ 160

213. MILANO - Galeazzo II e Bernabò Visconti (1354-1378) - Grosso o 2
Soldi; D/ Biscione tra B-G entro cornice di 4 archi; R/ S. Ambrogio assiso
con staffile e pastorale - g. 2,53 - CNI 20/35. AR q.BB 80

214. MILANO - Galeazzo II e Bernabò Visconti - Sesino; D/ Cimiero
sormontato da drago crestato tra G-Z gotiche; R/ Tizzone con le secchie -
g. 1,15 - CNI 12/21. AR BB 60

215. MILANO - Galeazzo II e Bernabò Visconti - Pegione; D/ Biscia fra B-G;
R/ S. Ambrogio - g. 2,50 - CNI 36/40. AR MB 60

216. MILANO - Bernabò Visconti (1354-1385) - Grosso o Pegione; D/
Cimiero col drago visconteo; R/ Biscione visconteo - g. 2,53 - CNI 12/17. AR BB 100

217. MILANO - Bernabò Visconti - Sesino; D/ Biscia; R/ Lettere D-B - g. 1,0
- CNI 27/35. AR SPL 80

218. MILANO - Gian Galeazzo Visconti (1385-1402) - Grosso o Pegione; D/
Biscione visconteo tra G-Z entro cornice doppia quadrilobata; R/ S.
Ambrogio assiso con staffile e pastorale - g. 2,36 - CNI 23. AR q.SPL 100

219. MILANO - Gian Galeazzo Visconti - Sesino; D/ Croce perlata; R/ Biscia
fiancheggiata da G-Z - g. 1,04 - CNI 82/83. Mist MB 40

220. MILANO - Gian Galeazzo Visconti - Denaro; Croce gigliata; R/ Nel
campo G Z (lettere gotiche) - Salto di conio - CNI 111. Mist BB+ 50
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221. MILANO - Filippo Maria Visconti (1412-1447) - Grosso variato; D/
Scudo coronato inquartato da 2 aquile e 2 biscioni; R/ S. Ambrogio assiso
con staffile e pastorale - g. 2,14 - CNI 104/147. AR q.SPL 100

222. MILANO - Filippo Maria Visconti - Berlinga; D/ Il Duca a cavallo, con
armatura e spada; R/ Il Santo assiso, nimbato e mitrato - g. 1,65 - CNI 17/43. RR AR q.BB 150

223. MILANO - Seconda Repubblica (1447-1450) - Grosso; D/ Croce gigliata;
R/ S. Ambrogio assiso, con staffile e pastorale - g. 2,21 - CNI 5/11. AR SPL 180

224. MILANO - Seconda Repubblica - Grosso; D/ Croce fogliata; R/ S. Ambrogio
assiso, con staffile e pastorale - g. 2,32 - CNI 5/12. R AR q.SPL 120

225. MILANO - Seconda Repubblica - Sesino; D/ Stemma; R/ S. Ambrogio -
g. 1,0 - CNI 13/16. R Mist MB 50

226. MILANO - Seconda Repubblica - Denaro; D/ Croce gigliata; R/ Testa
mitrata e nimbata di S. Ambrogio - CNI 17/22. R Mist BB+/q.SPL 80

227. MILANO - Francesco I Sforza (1450-1466) - Soldo (variato); D/
Biscione visconteo entro cornice; R/ Busto del Santo con staffile e
pastorale - CNI 66/69. AR MB 50

228. MILANO - Galeazzo M. Sforza (1466-1476) - Grosso da 5 Soldi; D/ I tre tizzoni
con le secchie; R/ Biscia coronata tra G-M- coronate - g. 2,59 - CNI 112. R AR BB/SPL 150

229. MILANO - Galeazzo M. Sforza - Grosso da 5 Soldi; D/ Colomba su
nastro con scritto: A BON DROIT; R/ Fascia annodata e coronata - CNI
120/123. AR BB 150

230. MILANO - Galeazzo M. Sforza - Soldino; D/ Scudo inquartato da 2
aquile e 2 bisce viscontee; R/ Scudo bipartito da biscione e 3 aquile - g.
1,24 - CNI 125/143. AR BB 80

231. MILANO - Galeazzo M. Sforza - Soldino; D/ Scudo inquartato; R/ Scudo
bipartito - Mancanza di metallo al bordo - g. 1,17 - CNI 125/143. Mist MB 50

232. MILANO - G. Galeazzo e L. Sforza (1481-1494) - Grosso da 5 Soldi; D/
Cimiero coronato sormontato da drago visconteo; R/ Mezzo busto di S.
Ambrogio mitrato e nimbato, tra S-A - Mancanza di metallo - CNI 37/58. AR MB 70

233. MILANO - Ludovico Maria Sforza (1494-1500) - Testone; D/ Busto a d.;
R/ Stemma coronato e ai lati tizzoni e secchie - g. 9,50 - CNI 19/27. AR q.BB/MB 500

234. MILANO - Ludovico XII (1500-1513) - Grosso regale da 3 Soldi
(Bissone); D/ Stemma coronato affiancato da biscia coronata; R/ Corona
ducale velata (leggera ossidazione laterale altrimenti SPL+) - g. 2,40 -
CNI 93/99. RR AR q.SPL 500
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235. MILANO - Ludovico XII - Soldino; D/ Stemma coronato; R/ Stemma
coronato con giglio e biscia - g. 1,0 - CNI 113/114. R Mist BB+ 150

236. MILANO - Ludovico XII - Soldino; D/ Stemma coronato con gigli; R/
Croce - g. 0,90 - CNI 105/112. NC AR BB 90

237. MILANO - Francesco II Sforza (1522-1535) - Semprevivo da 10 Soldi;
D/ Tre monticelli con piantina, sotto, nastro col motto; R/ Stemma
inquartato, coronato - CNI 18. R AR SPL/BB 200

238. MILANO - Francesco II Sforza - Grosso da 5 Soldi; D/ Corona da cui escono
2 rami; R/ Stemma coronato tra F-II - g. 3,41 - CNI 23/27. Mist. BB 130

239. MILANO - Carlo V (1535-1556) - Burigozzo - Probabile falso d’epoca;
D/ Busto laureato e corazzato a d.; R/ S. Ambrogio stante con staffile e
pastorale, all’esergo, MLM - g. 9,65 - CNI 26/34. R AR MB 150

240. MILANO - Carlo V - Da 8 Soldi e Denari 3; D/ Due colonne cinte da
nastro con motto “PLUS ULTRA”; R/ S. Ambrogio stante con staffile e
pastorale - CNI 75/81. R AR BB 120

241. MILANO - Carlo V - Sesino; D/ Aquila bicipite coronata; R/ Croce
gigliata - CNI 104/107. R Mist BB 50

242. MILANO - Filippo II (1556-1598) - Ducatone 1579; D/ Busto corazzato
a d. tra 15-79; R/ Stemma coronato - g. 31,92 - CNI 33/44. AR BB/SPL 300

243. MILANO - Filippo II - Ducatone 1582; D/ Busto corazzato a d. tra 15-82; R/
Stemma coronato - g. 32,17 - Buona centratura - CNI 66/79. AR BB 250

244. MILANO - Filippo II - Quarto di Ducatone s.d.; D/ Busto con testa
radiata a d.; R/ Stemma quadripartito coronato - La moneta conserva una
patina scura - Da visionare - g. 5,75 - CNI 341/347. RR AR MB 150

245. MILANO - Filippo III (1598-1621) - Da 5 Soldi 1604; D/ Busto con
collare a d.; R/ Stemma coronato - g. 2,80 - CNI 4/51. R AR BB+ 120

246. MILANO - Filippo III - Parpagliola; D/ Stemma inquartato coronato; R/
La Provvidenza stante - CNI 143. Mist BB/MB 30

247. MILANO - Filippo III - Quattrino; D/ Busto corazzato a d.; R/ Le armi di
Milano inquartate - CNI 19 - In aggiunta: Quattrino di Filippo IV. Ae q.BB 30

248. MILANO - Filippo IV di Spagna (1621-1665) - Filippo 1657; D/ Busto a
d.; R/ Stemma coronato - g. 27,60 - CNI 116/131. AR BB 300

249. MILANO - Carlo II - Reggenza (1665-1676) - Filippo 1666; D/ I due
busti accollati a d.; R/ Stemma coronato tosato sul lato sinistro per
probabile eccedenza di peso alla coniazione - g. 27,23 - CNI 4/12. AR MB 120
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250. MILANO - Carlo II (1676-1700) - Filippo 1676 e 1694 (2 monete); D/ Busto
con chioma a d.; R/ Scudo coronato - g. 27,96 e 27,14 - CNI 47, 85. AR q.BB 400

251. MILANO - Carlo II - Mezzo Filippo 1676; D/ Busto corazzato con
chioma fluente a d.; R/ Stemma coronato - g. 13,63 - CNI 59,65. R AR MB 150

252. MILANO - Carlo III (1702-1711) - 1/8 di Filippo 1707; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Stemma coronato - g. 3,46 - CNI 15/21. R AR SPL+ 180

253. MILANO - Carlo VI (1711-1740) - 10 Soldi 1713; D/ Busto laureato a d.
- g. 1,78 - CNI 29. AR q.BB 50

254. MILANO - Carlo VI - 10 Soldi 1727; D/ Busto laureato a d.; R/ Stemma
coronato - g. 1,80 - CNI 67/68. R AR BB+ 150

255. MILANO - Carlo VI - Quattrino 1736; D/ Busto corazzato e laureato a d,
sotto, 1736; R/ CORONA MLNI DVX in ghirlanda - CNI 91/95. Ae BB 25

256. MILANO - Maria Teresa d’Austria (1740-1780) - Filippo 1744 (vecchia
monetazione); D/ Busto diademato a d.; R/ Stemma imperiale coronato
caricato dalle armi di Milano - g. 27,95 - CNI 19/23. RR AR q.BB/BB 2.000

257. MILANO - Maria Teresa d’Austria - Lira del Giuramento 1741; D/
Leggenda su 7 righe sovrastata da corona; R/ Leone di Boemia
appoggiato su scudo coronato ed inquartato di Milano - g. 3,68 - CNI 15. R AR BB 150

258. MILANO - Maria Teresa d’Austria - Mezza Lira del Giuramento 1741;
D/ Corona imperiale e scritta; R/ Leone con croce - g. 1,90 - CNI 16. RR AR BB+ 150

259. MILANO - Maria Teresa d’Austria - Da 20 Soldi o Lira 1762; D/ Busto a
d.; R/ XX sotto stemma coronato - g. 3,80 - CNI 50/56. R AR SPL 200

260. MILANO - Maria Teresa d’Austria - XX Soldi 1762; D/ Testa diademata a d.;
R/ Stemma coronato, inquartato da 2 aquile e 2 bisce - g. 3,68 - CNI 53. AR BB 120

261. MILANO - Maria Teresa d’Austria - 20 Soldi 1774; D/ Busto velato e
diademato a d.; R/ Stemma ovale coronato, all’esergo, XX - g. 3,72 - CNI 79. AR SPL/FDC 150
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262. MILANO - Maria Teresa d’Austria - Parpagliola 1749; D/ Busto
diademato a d.; R/ MLNI DVX 1749 in cartella ornata - CNI 38. Mist. MB 70

263. MILANO - Maria Teresa d’Austria - Mezzo Soldo 1779; D/ Stemma
coronato bipartito; R/ MEZZO SOLDO 1779 - Graffietto al R/ - CNI 131. Ae BB 30

264. MILANO - Francesco II d’Asburgo (1792/1797) - Crocione 1795; D/
Busto laureato a d.; R/ Croce di Borgogna accantonata da 3 corone e
Toson d’oro - CNI 15. AR BB 130

265. MILANO - Napoleone I (1805-1814) - 40 Lire 1810 - P. 13. AU BB 280
266. MILANO - Napoleone I - 40 Lire 1814 - P. 17a. AU BB/SPL 300
267. MILANO - Napoleone I - 40 Lire 1814 - P. 17a. AU BB 280
268. MILANO - Napoleone I Imperatore - 5 Lire 1812 - Puntali sagomati; D/

Testa nuda a d.; R/ Stemma su aquila coronato e drappeggiato - Pag. 30/a. R AR BB 80
269. MILANO - Napoleone I - Soldo 1813 - Pag. 78. Cu q.SPL 50
270. MILANO - Governo Provvisorio - 5 Lire 1848 - P. 213. AR SPL 110
271. MIRANDOLA - Ludovico II Pico (1550-1568) - Mezzo Paolo s.d.; D/

Stemma ovale inquartato da 2 leoni e 2 aquile; R/ SI DEVS PRO NO BIS
QVI CONTRA NOS - CNI 36/43. RR AR q.SPL 400

272. MIRANDOLA - Alessandro I Pico (1602-1637) - Parpagliola
(Contraffazione di Casale); D/ Aquila ad ali spiegate; R/ S. Francesco
genuflesso riceve le stimmate - CNI 33/35. RR Mist MB 80

273. MODENA - Cesare d’Este (1562-1628) - Giorgino; D/ Testa a d.; R/Il
Santo genuflesso orante sulla città - g. 2,18 - CNI 182/185. R AR MB/B 80

274. MODENA - Cesare d’Este - Muragliola; D/ Scudo in cartella; R/Il Santo
stante benedicente la città - g. 1,55 - CNI 235/241. NC Mist MB 50

275. MODENA - Francesco I d’Este (1629-1658) - Mezza Lira 1656; D/ Busto a d.
corazzato; R/ Aquila caricata dello scudo estense - g. 3,29 - CNI 107/111. RR AR MB 120

276. MODENA - Francesco I d’Este - Giorgino s.d.; D/ Busto a d. corazzato, sotto,
GEM; R/ Il Santo genuflesso in preghiera davanti alla città - CNI 362/371. NC Mist q.BB 120

277. MODENA - Rinaldo d’Este (1706-1737) - Mezzo Ducato; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Il Santo seduto a s., di fronte, veduta della città,
all’esergo, 80 - Traccia di appiccagnolo sul bordo - g. 10,71 - CNI 117. RRR AR MB 150

278. MODENA - Rinaldo d’Este - Giorgino 1726; D/ Busto corazzato e lunga
capigliatura - CNI 92. Mist BB+ 60

279. MODENA - Rinaldo d'Este - Muragliola da 2 Bolognini 1719; D/ Busto a
d.; R/ Aquila estense coronata - C.N.I. 72. NC Mist MB 40
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280. MONTALCINO - Enrico II (1555-1559) - Parpagliola 1558; D/ Lupa
con i gemelli, sotto, 1558; R/ Croce gigliata con rosa al centro - Piccolo
foro - g. 1,65 - CNI 48. RRR AR MB 200

281. NAPOLI - Carlo II d’Angiò (1285-1309) - Denaro regale (periodo della
reggenza); D/ Busto coronato di fronte; R/ Croce formata da 4 fiordalisi - CNI 28. Mist BB+ 50

282. NAPOLI - Carlo II d’Angiò (1285-1309) - Denaro regale; D/ Busto di
fronte coronato; R/ Croce formata da 4 fiordalisi - In aggiunta, dello
stesso re, Denaro Gherardino - Patina verde - g. 0,68 - CNI 28, 37. Mist MB 45

283. NAPOLI - Carlo V (1516-1556) - Tarì; D/ Busto coronato a d. - Sigla R -
Simbolo “rosetta”; R/ Stemma - Peso g. 6. AR MB 100

284. NAPOLI - Carlo V - 3 Cavalli; D/ Testa laureata a d.; R/ Croce potenziata
accantonata da 4 fiammelle - C.N.I. 860/875. R Ae q.BB 80

285. NAPOLI - Carlo V - 2 Cavalli; D/ Testa nuda a d., sotto, 5 bisanti; R/
Corona imperiale sormontata da crocetta - C.N.I. 896/902. NC Ae q.BB 40

286. NAPOLI - Filippo II (1556-1598) - Mezzo Ducato; D/ busto coronato a d.
- Sigla GR/VP - Sigla S; R/ Stemma ovale coronato - Peso g. 12,70. RR AR MB 100

287. NAPOLI - Filippo II - Mezzo Ducato s.d.; D/ Busto corazzato a d.; R/
Scudo in cartella coronato - g. 14,93 - CNI 127. AR SPL 200

288. NAPOLI - Filippo II - Mezzo Carlino o Zanetta s.d. I.A.F.; D/ Busto radiato a
d.; R/ Due pietre focaie e 2 fiammelle a croce - C.N.I. 1313/1348. AR BB+ 50

289. NAPOLI - Filippo IV (1621-1647) - Carlino 1621 (primo anno); D/ Busto
radiato e corazzato a d.; R/ Croce di Gerusalemme - g. 2,29 - CNI 3. R AR MB 50

290. NAPOLI - Filippo IV - 3 Cavalli 1627; D/ Busto radiato e corazzato a d.;
R/ Pietra focaia e fiammelle, sotto, 1627 - C.N.I. 405/408. Ae BB 40

291. NAPOLI - Carlo II re (1674-1700) - Ducato 1684; D/ Busto corazzato a
d.; R/ Scettro coronato tra 2 globi terrestri - Graffietti al D/ - CNI 247. NC AR SPL 600

292. NAPOLI - Carlo II (1665-1700) - Mezzo Ducato 1689 - Sigla AG//A
(Maestro di Zecca); D/ Busto coronato e corazzato a d.; R/ Stemma
coronato in cartella - C.N.I. 296. AR BB/SPL 180

29

275 276
277

278 279 280

281 283 284 285 286 287

288 289 290 291 292



293. NAPOLI - Carlo II (1674-1700) - Mezzo Ducato 1693; D/ Busto a destra
- Sigla IM; R/ G. 50 - Data - Il tosone sospeso - g. 10,80 - Cag. E1. R AR q.FDC 280

294. NAPOLI - Carlo II - Tarì 1684; D/ Stemma coronato; R/ Globo terrestre con
cornucopia e fascio - Data incusa - Sigle AG/A - g. 5,60 - Cag. tipo F. AR q.FDC 140

295. NAPOLI - Carlo II - Tarì 1692; D/ Busto coronato a d.; R/ C. XX 1696 .
Il tosone sospeso - g. 4,20 - Cag. tipo G1 - Inoltre Carlo II - Tarì 1696 - g.
4,30 - Cag. tipo G1 - Totale 2 monete. AR q.BB/BB+ 120

296. NAPOLI - Carlo II - Carlino 1685; D/ Busto a d.; R/ Leone accovacciato
AG/A - g. 2,70 - Cag. tipo H2. AR BB+ 80

297. NAPOLI - Carlo di Borbone (1734-1759) - Mezzo Carlino 1759; D/
Busto corazzato a d.; R/ Figura femminile assisa, all’esergo, 1759 - Graffi
al D/ - Gig. 48. R AR q.SPL 50

298. NAPOLI - Ferdinando IV (1759-1816) - Piastra 1791 “SOLI REDUCI”;
D/ Busti accollati a d.; R/ Terra illuminata dal sole, sovrastata da fascia
zodiacale - Traccia di appiccagnolo, altrimenti q.SPL - Gig. 58. NC AR BB+ 250

299. NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra da 120 Grana 1796; D/ Busto a d.; R/
Stemma coronato - Piccolo segno sul bordo - Peso g. 26,90 - Cag. tipo D8. R AR SPL/q.FDC 250

300. NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra 1798; D/ Testa nuda a d.; R/ Stemma
coronato - Gig. 62b. AR BB/SPL 120

301. NAPOLI - Ferdinando IV - 120 Grana 1798 - D/ Testa con lunga capigliatura
a d.; R/ Stemma coronato affiancato da A-P - CNI 262 - Gig.62. AR BB 100

302. NAPOLI - Ferdinando IV - 5 Tornesi 1797; D/ Stemma entro corona; R/
Valore coronato, all’esergo, 1797 - Gig. 119. Ae BB+ 50

303. NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra 1805; D/ Busto a d.; R/ Stemma a
cuore coronato tra L-D - Pag. 10/a. RR AR SPL 300

304. NAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat (1808-1815) - 40 Lire 1813; D/
Testa a s.; R/ Valore e data - Mancanza di metallo di conio vicino al naso
e sul contorno del rovescio - P. 55. R AU q.BB 700

305. NAPOLI - Gioacchino Napoleone - Lira 1813; D/ Testa nuda a d.; R/
Valore entro corona - Piccola riga nel campo al D/ - P. 62. AR BB 100

306. NAPOLI - Gioacchino Murat - 2 Grana 1810 - DEL DUE SICI - Pag. 52 h. RR Ae BB/MB 300
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307. NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra 1818; D/ Testa grande coronata a d.;
R/ Stemma coronato - Segnetti sul bordo al D/ - Pag. 83d. AR BB 100

308. NAPOLI - Francesco I - 60 Grana 1826 - P. 115a RRR AR MB 300
309. NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - 120 Grana 1834 - P. 193e AR BB+ 60
310. NAPOLI - Francesco II - Piastra 1859; D/ Busto a s.; R/ Stemma

coronato - Colpetti sul bordo - Pag. 481/a. AR MB 60
311. NAPOLI - Ferdinando II - 60 Grana; D/ Busto a d.; R/ Stemma coronato -

Graffi - Da visionare - Pag. 251/a. R AR BB 90
312. NAPOLI - Ferdinando II - Carlino da 10 Grana 1855; D/ Busto a d.; R/

Stemma coronato - 2 piccoli difetti di conio sul bordo - P. 308b. AR SPL 60
313. NAPOLI - Ferdinando II - 5 Grana 1838; D/ Busto a d.; R/ Stemma

coronato - P. 314c. AR SPL+ 40
314. NAPOLI - Francesco II (1859-1860) - Tarì (20 Grana) 1859; D/ Testa a

s.; Stemma coronato - P. 482. NC AR FDC 200
315. NAPOLI - Francesco II - 10 Tornesi 1859; D/ Testa nuda a s.; R/ Giglio

TORNESI 10, esergo, 1859 - Con ramatura di zecca - CNI 5. Ae q.FDC 100
316. NAPOLI - Francesco II - 10 Tornesi 1859 Roma - P. 483. Cu q. SPL 50
317. NAPOLI - Ferdinando II - 2 Tornesi 1857; D/ Testa nuda a d.; R/ Valore e

data - P. 411/d. Cu q.FDC 50
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318. NOVELLARA - Alfonso II Gonzaga (1650-1678) - Quattrino
(contraffazione di Lucca); D/ Nel campo L tra G-1; R/ Volto Santo
coronato - 2 esemplari - Gamb. 617/627. Ae BB+ 60

319. ORBETELLO - Ferdinando IV di Borbone (1759-1808) - Quattro e Due
Quattrini 1782; D/ Busto corazzato a d.; R/ REALI PRESIDII
QUATTRINI 17IIII(II)82, entro corona - 2 monete - CNI 1, 3. R Ae BB/MB 120

320. PALERMO - Carlo III (1720-1734) - Oncia 30 tarì 1733;  D/ Busto laureato
con capelli sulla schiena; R/ La fenice sulle fiamme - g. 73,20 - Sp.54. RR AR q.SPL/BB 2.000

321. PALERMO- Carlo III di Borbone - Medaglia 1759 - Incoronazione; D/
Busto a d.; R/ Marte elmato stante - Ø 37 mm. R AR q.SPL 100

322. PALERMO - Carlo VI re di Sicilia (1720-1734) - Sei Tarì 1732; D/ Busto
laureato a d., sotto, c p; R/ Croce ornata caricata di aquila coronata con
stemma sul petto, sotto S-M - g. 14,61 - Sphar 56. RR AR q.SPL 500

323. PALERMO - Carlo di Borbone (1734-1759) - Dodici Tarì 1735; D/ Busto
laureato e corazzato a d.; R/ Aquila coronata ad ali spiegate tra F-N- - g.
27,62 - Sphar 11. AR BB/SPL 400

324. PALERMO - Carlo di Borbone - 6 Tarì dell’Incoronazione 1735; D/
Busto corazzato a d.; R/ Croce con le estremità coronate - g. 12,91 -
Colpetto sul bordo - Gig. 35/a. AR MB 50

325. PALERMO - Carlo di Borbone - 4 Tarì dell’Incoronazione 1735; D/
Busto corazzato a d.; R/ Aquila ad ali spiegate - Gig. 38/A. AR MB+ 50

326. PALERMO - Carlo di Borbone - 3 Tarì dell’Incoronazione 1743; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Croce con le estremità coronate - g. 6,54 - Gig. 47. R AR BB 130

327. PALERMO - Ferdinando III (1759-1816) - 12 Tarì 1799; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Aquila coronata ad ali spiegate con stemma in petto - g.
27,49 - Sp.34. R AR SPL+ 250
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328. PALERMO - Ferdinando III - 2 Grani 1814; D/ Busto radiato a d.; R/
Pegaso in volo a s.; Pag. 50/a. Ae SPL 70

329. PARMA - Repubblica a nome di Federico II (1220-1250) - Grosso; R/
Castello con tre torri, al centro, * - g. 1,34 - CNI 2. R AR SPL 200

330. PARMA - Repubblica - Autonome (1248-1322) - Denaro imperiale
battuto dopo il 1302; D/ Croce patente con bisante nel I e IV angolo; R/
Castello con tre torri uguali - CNI 9. NC Mist BB+ 50

331. PARMA - Alessandro Farnese (1586-1592) - Tessera s.d.; D/ Busto a s.;
R/ Grande X. RR Ae BB 120

332. PARMA - Maria Luigia d’Austria (1815-1847) - 5 Lire 1815 - Colpetti
sul bordo, segnetti nel campo al D/ - Pag. 5. NC AR BB 120

333. PARMA - Maria Luigia - 40 Lire 1815 - Colpetti - P.1. NC AU BB 450
334. PARMA - 5 Lire 1815 - Colpetti sul bordo - P. 5. AR q.BB 200
335. PARMA- Maria Luigia - 5 Lire 1832 - Colpettini sul bordo - P. 7. R AR q.SPL 750
336. PARMA - Maria Luigia - 10 Soldi 1815 - Pag. 10. AR q.FDC 70
337. PARMA - Maria Luigia - 10 Soldi 1815 - Pag. 10. AR spl+ 70
338. PARMA - Maria Luigia - Serie di 4 valori: 5 Soldi 1815; 5, 3, 1

Centesimi 1830 - Pag. 12, 14, 15, 16. RR/C AR/Ae MB/BB 100
339. PAVIA - Ottone III (983-1002) - Denaro; D/ nel campo O T.T O; R/ Nel

campo PA PA I - g. 1,01 - CNI 3. AR MB 30
340. PERUGIA - Repubblica - Autonome (1260-1506) - Quattrino; D/ P accostata

da 2 stelle; R/ Croce patente con stella nel I e IV angolo - CNI 43/44. Mist MB 25
341. PAVIA - Galeazzo II Visconti (1359-1378) - Pegione o Grosso; D/ Scudo e

biscione entro cornice; R/ S. Siro assiso benedicente - g. 2,46 - CNI 1/14. R AR BB+ 150
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342. PERUGIA - Pio VI (1775-1799) - Sampietrino da 2 1/2 Baiocchi 1796;
D/ BAIOCCHI DVE E MEZZO PERUGIA 1796; R/ S. Pietro nimbato a
s. con chiavi - CNI 6/15. NC Ae SPL 150

343. PERUGIA - Repubblica Romana (1798-1799) - Madonnina da 5 Baiocchi; D/
* BAIOC CINQVE PERVGIA; R/ Busto velato e nimbato a s. della B.
Vergine - Coniata con il bronzo di statue anche dorate e campane - CNI 24. RR Ae SPL+ 100

344. PESARO - Giovanni Sforza (1489-1500) - Grosso; D/ Campo inquartato; R/
La Beata Vergine nimbata e velata assisa con Bambino - g. 1,71 - CNI 50. NC AR BB 150

345. PESARO - Giovanni Sforza - Quattrino; D/ Leone rampante a s.; R/ Nel
campo PI SAV R - CNI 118. Mist q.SPL/BB+ 50

346. PESARO - Giovanni Sforza - Denaro o Soldo; D/ Busto corazzato a d.;
R/ PV BLICAE COMO DITA TI - g. 2,20 - CNI 89 var. Ae BB+ 60

347. PESARO - Giovanni Sforza (1489-1510) - Denaro o Soldo; D/ Busto
corazzato a d.; R/ PV//BLICAE//COMMO//DITA//TI - CNI 110.. Ae q.BB 40

348. PESARO - Guidobaldo II Della Rovere (1538-1574) - Giulio o Paolo; D/
Stemma coronato sormontato da GDV entro cornice quadrilobata; R/ S.S.
Giovanni e Giacomo - Lieve fessurazione - CNI 18. R AR MB 60

349. PIACENZA - Alessandro Farnese (1586-1591) - Scudo 1591; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Figura femminile, galeata, stante con giglio e
cornucopia tra il Po (personificato) ed una lupa - C.N.I. 22. RR AR q.BB 900

350. PIACENZA - Comune (Sec. XII-XIV) - Mezzano; D/ Nel campo RA
CON DI; R/ Nel campo C*A - 2 esemplari  - g. 0,91 e 0,86. AR/Mist q.BB/BB 60

351. PIOMBINO - Niccolò Ludovisi (1634-1665) - Quattrino s.d.; D/ Busto
corazzato a s.; R/ Stemma ovale coronato - CNI 41. R Mist q.BB 80

352. PISA - Repubblica (Sec. XII-XIV) - Grosso con l’F; D/ Nel campo, grande F tra
4 rosette; R/ Mezza figura della B. Vergine con Bambino - g. 1,73 - CNI 11. R AR q.FDC 250

353. PISA - Repubblica a nome di Federico I (1150-1312) - Grosso con la B.
Vergine e l’F; D/ Nel campo F tra 4 rosette (stelle); R/ Mezza figura della
B. Vergine con Bambino - 2 esemplari - g. 1,71 e 1,72 - CNI 13, 15. R AR SPL+ e BB 400
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354. PISA - Ferdinando I de’ Medici (1587-1608) - Tallero 1606; D/ Bsto
radiato e corazzato a d. con scettro; R/ Stemma mediceo coronato su
croce di S. Stefano - g. 28,88 - CNI 29. RR AR SPL 1.200

355. PISA - Cosimo II de’ Medici (1608-1620) - Tallero 1620; D/ Figura a 1/2
busto a d. radiata e corazzata, con scettro e spada; R/ Scudo mediceo
coronato sovrapposto alla croce di S. Stefano - Patina di vecchia
collezione - g. 28,52 - CNI 18. R AR q.SPL 600

356. PISA - Cosimo III de’ Medici (1670-1723) - Mezzo Giulio 1714; D/ Croce
pisana, esergo, 1714; R/ Busto della Beata Vergine velato a d. - CNI 14. AR BB+ 60

357. PISA - Cosimo III de’ Medici - Mezzo Giulio 1714, 1719; D/ Croce
Pisana; R/ Busto velato a d. della B. Vergine - CNI 13, 20. AR BB 60

358. RAVENNA - Anonime arcivescovili (Sec. XIII-XIV) - Denaro; D/ Nel
campo PVS; R/ Croce patente accantonata da trifoglio con gambo nel 2° e
3° angolo - CNI 9. Mist BB+ 40

359. RAGUSA - Repubblica (XVI Sec.) - Follaro s.d.; D/ Testa laureata a s.;
R/ Porta di città con 3 torri - CNI 79/83. NC Ae BB+ 50

360. RAGUSA - Tallero rettorale 1771; D/ Busto a s.; R/ Stemma coronato -
CNI 343/348. AR q.FDC/SPL 120

361. RAGUSA- Repubblica (dal XVI Sec. al 1808) - Tallero Rettorale 1775; D/ Busto
del magistrato con parrucca a s.; R/ Stemma in cartella ornata - CNI 366. AR BB+ 100

362. RAGUSA - Repubblica (dal Sec. XVI al 1808) - Iperpero vecchio 1729;
D/ S. Biagio mitrato benedicente con la città nella s.; Il Redentore stante
benedicente entro ellisse di 8 stelle - Colpetto nel campo - CNI 218. R AR BB++ 120

363. REGGIO EMILIA - Ercole I d’Este (1471-1505) - Bagattino; D/ Busto
giovanile a s.; R/ Scudo con l’arma di Reggio - CNI 32/56. Ae q.BB 40

364. RIMINI - Autonome (1250-1385) - Grosso Agontano; D/ Croce patente;
R/ Il Santo, barbuto, nimbato, mitrato, stante - g. 2,24 - CNI 6. AR SPL/FDC 150

365. RIMINI - Autonome - Grosso Agontano; D/ Croce patente; R/ Il Santo
stante benedicente - g. 2,45 - CNI 1/28. SPL 100

366. RIMINI - Autonome - Grosso Agontano; D/ Croce patente; R/ Il Santo
stante benedicente - g. 2,50 - CNI 1/28. AR q.SPL 80

367. RIMINI - Autonome - Grosso Agontano; D/ Croce patente; R/ San
Sigismondo stante benedicente - g. 2,30 - CNI 1/28. AR BB 80
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368. ROMA - Marino I (882-884) - Denaro; D/ Nel campo, ROMA in
monogramma; R/ KROLS in monogramma - g. 1,16 - C.N.I. 1. RRR AR MB/BB 500

369. ROMA - Callisto III (1455-1458) - Picciolo; D/ Bue pascolante a s.; R/
Croce patente - C.N.I. 70. R Mist. MB 40

370. ROMA - Sisto IV (1471-1484) - Grosso; D/ Stemma Della Rovere
sormontato da chiavi e tiara; R/ I due apostoli, nimbati, stanti, all’esergo,
ROMA - Tosato - g. 2,97 - C.N.I. 82. AR BB 80

371. ROMA - Alessandro VI (1492-1503) - Grosso; D/ Stemma ottagonale
sormontato da chiavi e tiara; R/ I SS. Apostoli Pietro e Paolo stanti,
all’esergo, ROMA - g. 2,23 - C.N.I. 48/64. R AR BB/SPL 150

372. ROMA - Alessandro VI - Grosso; D/ Stemma ottagonale sormontato da
chiavi e tiara; R/ I SS. Apostoli Pietro e Paolo stanti, all’esergo, ROMA -
Tosatura - g. 2,58 - C.N.I. 48/64. R AR BB 110

373. ROMA - Clemente VII (1523-1534) - Doppio Giulio; D/ Stemma a cuore
gigliato sormontato da chiavi e tiara; R/ Busti affrontati dei SS. Apostoli
Pietro e Paolo, all’esergo, ALMA-F-ROMA - g. 7,51 - C.N.I. 63. RR AR BB/q.SPL 400

374. ROMA - Clemente VII - Giulio (con stemma e 2 Apostoli); D/ Stemma a
cuore gigliato sormontato da chiavi e tiara; R/ Busti affrontati dei SS.
Apostoli Pietro e Paolo, all’esergo, ROMA - g. 3,49 - C.N.I. 103. R AR q.SPL 200

375. ROMA - Paolo IV (1555-1559) - Testone s.d.; D/ Stemma ovale
sormontato da chiavi e tiara; R/ S. Pietro, nimbato, assiso benedicente,
all’esergo, RO+MA - g. 8,08 - C.N.I. 76. R AR BB+ 150

376. ROMA - Sede Vacante 1559 - Testone; D/ Arma del card. G.A. Sforza
sovrastata da chiavi e padiglione; R/ S. Pietro, nimbato, assiso
benedicente, all’esergo RO+MA - g. 9,38 - C.N.I. 2/25. R AR BB+ 120

377. ROMA - Urbano VIII (1623-1644) - Scudo A. XI (conio di Gaspare
Mola); D/ Busto a d. con piviale e fibbia; R/ S. Michele, elmato e
corazzato, con spada ricaccia demoni all’inferno, all’esergo, RO-armetta-
MA - g. 32,15 - C.N.I. 422/424. RR AR BB 800

378. ROMA - Urbano VIII (1623-1644) - Mezzo Grosso; D/ Stemma ovale in
cornice ornata sormontato da chiavi e tiara; R/ Busto nimbato della B.
Vergine a d. - C.N.I. 715. AR BB 50

379. ROMA - Clemente IX (1667-1669) - Scudo s.d.; D/ Stemma a targa ovale
sormontato da chiavi e tiara; R/ La cattedra di S. Pietro su nubi, sopra,
colomba raggiante, ai lati, 4 cherubini - g. 30,98 - C.N.I. 15. RR AR BB 250

380. ROMA - Clemente X (1670-1676) - Scudo 1675 (anno Giubilare) forata;
D/Stemma poligonale oblungo sormontato da chiavi e tiara; R/Portico
della basilica Vaticana con ingresso di pellegrini, all’esergo, MDCL -
armetta Costaguti - XXV - g. 32,14 - C.N.I. 22. R AR q.SPL 350
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381. ROMA - Clemente X - Scudo 1675 (anno Giubilare); D/ Stemma a targa
semplica sormontato da chiavi e tiara; R/ La Porta Santa murata affiancata dai
SS. Pietro e Paolo, all’esergo, armetta Costaguti - g. 31,71 - C.N.I. 35. AR BB+ 180

382. ROMA - Clemente X - Testone 1675 (anno Giubilare); D/ Busto a d. con
camauro, mozzetta e stola; R/ La Porta Santa murata fiancheggiata da 2
angeli - Traccia di appiccagnolo - g. 9,18 - C.N.I. 36. R AR MB 150

383. ROMA - Sede Vacante 1676 - Scudo; D/ Stemma sormontato da
padiglione e chiavi; R/ Colomba raggiante, all’esergo, RO-armetta-MA -
Foro abilmente otturato, altrimenti SPL - C.N.I. 1. AR BB+ 400

384. ROMA - Innocenzo XI (1676-1689) - Scudo A. I (1676); D/ Busto a d.
con camauro, mozzetta e stola; R/ S. Matteo assiso su nubi con penna e
libro, sopra, angelo in volo, sotto, armetta Imperiali - g. 32,05 - C.N.I. 13. AR BB/SPL 300

385. ROMA - Innocenzo XI - Scudo A. II; D/ Busto a d. con camauro,
mozzetta e stola; R/ Prospetto della Basilica Vaticana, all’esergo, RO-
armetta Raggi-MA - g. 32,04 - C.N.I. 17. R AR BB+ 400

386. ROMA - Innocenzo XI - Scudo A. III; D/ Busto a d. con camauro; R/
Gesù in barca con i suoi che calma la tempesta - C.N.I. 25; Munt. 43. R AR q.BB 250

387. ROMA - Innocenzo XI - Scudo A. IV (1681); D/ Stemma a targa ovale ornato
sormontato da chiavi e tiara; R/ S. Pietro assiso a s. benedicente, all’esergo, 16-
armetta D’Aste-81 - Tracce di restauro da appiccagnolo - g. 31,36 - C.N.I. 43. R AR MB 180

388. ROMA - Innocenzo XI - Giulio 1684 A. VIII; D/ Stemma oblungo ovale
ormontato da chiavi e tiara; R/ QUI-DAT//PAVPERI//NON//
INDIGEBIT//1684// in cartella a fogliami - g. 3,03 - C.N.I. 75. AR SPL 80

389. ROMA - Innocenzo XI - Testone 1685 A. IX; D/ Stemma semiovale su rami
di palma sovrastato da chiavi e tiara; R/ MELIVS//EST DARE//QVAM//
ACCIPERE//1685// in cartella rotonda - g. 9,15 - C.N.I. 96. AR BB 120
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390. ROMA - Innocenzo XI - Mezzo Grosso s.d.; D/ Stemma sovrastato da chiavi e
tiara; R/ Busto nimbato a s., all’esergo, ROMA- C.N.I. 224. AR BB+ 60

391. ROMA - Alessandro VIII (1689-1691) - Testone; D/ Busto a d. con
camauro, mozzetta e stola; R/ Due buoi che arano, all’esergo, armetta
Patrizi tra MD-CXC - g. 9,07 - C.N.I. 27. NC AR BB 100

392. ROMA - Innocenzo XII (1691-1700) - Piastra 1696 A. VI; D/ Busto a d.; R/ Il
Pontefice in concistoro - Segno nel campo al D/ - Da visionare - C.N.I. 88. R AR q.SPL 400

393. ROMA - Innocenzo XII - Mezzo Scudo  1693 A. III; D/ Stemma a targa
sormontato da chiavi e tiara; R/ Pellicano che nutre pulcini con il proprio
sangue - g. 16,01. R AR SPL+ 350

394. ROMA - Innocenzo XII - Mezzo Scudo A. VI; D/ Busto a d. con
mozzetta, camauro e stola; R/ Il Papa inginocchiato in preghiera, sopra,
colomba raggiante - Foro abilmente otturato - C.N.I. 95. R AR BB+ 300

395. ROMA - Innocenzo XII - Mezzo Scudo A. VII; D/ Stemma sormontato da
chiavi e tiara; R/ Il Papa inginocchiato in preghiera, sopra, colomba
raggiante - C.N.I. 104. AR BB+ 250

396. ROMA - Innocenzo XII - Testone 1695 A. V; D/ Stemma a forma di vaso
sormontato da chiavi e tiara; R/ Il Papa assiso che ascolta prelato in
lettura su pulpito - Tracce di appiccagnolo - g. 8,94 - C.N.I. 70. R AR MB/BB 100

397. ROMA - Sede Vacante 1700 - Card. Cam. G.B.Spinola - Scudo; D/
Stemma Spinola a targa centinata sovrastato da chiavi, padiglione e croce;
R/ Colomba raggiante su nubi, sotto, armetta Anguissiola - Forellino,
abilmente restaurato - g. 32,05 - C.N.I. 2. NC AR q.SPL/BB 250

398. ROMA - Clemente XI (1700-1721) - Piastra 1702 A. II; D/ Busto a s.; R/
La Madonna di S. Maria in Trastevere - C.N.I. 22. RR AR SPL/FDC 1.000

399. ROMA - Clemente XI - Scudo o Piastra 1703  A. III - Chiesa S. Teodoro
al Palatinato - C.N.I. 35. R AR SPL 800

400. ROMA - Clemente XI - Scudo o Piastra A. VI - San Pietro su navicella -
Scura per patina di vecchia collezione - C.N.I. 76. R AR SPL 800

401. ROMA - Clemente XI - Mezza Piastra 1703 A. III; D/ Stemma ; R/
S.CRESCENTINUS.MARTYR.URBINI.PATRONvS - Il Santo al
galoppo a d. uccide un drago - g. 15,80. RR AR BB 400

402. ROMA - Clemente XI - Testone A. VI s.d.; D/ Busto a s. con camauro, mozzetta
e stola; R/ Allegoria di Pittura, Scultura e Architettura, sullo sfondo, il
Campidoglio - Abile restauro da appiccagnolo - g. 9,04 - C.N.I. 77. R AR BB+ 100
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403. ROMA - Clemente XI - Testone A. VIII; D/ Stemma semiovale in cornice
sormontato da chiavi e tiara; R/ QVI//MISERITVR//PAVPERI//
BEATVS-ERIT in cartella a cartocci, sotto, armetta D’Aste - C.N.I. 112. R AR BB/q.SPL 300

404. ROMA - Clemente XI - Scudo A. XI (1711); D/ Stemma in cornice
sormontato da chiavi e tiara; R/ Veduta di Civitacastellana ed il suo ponte
- g. 32,07 - C.N.I. 160. R AR BB 300

405. ROMA - Benedetto XIV (1740-1758) - Mezzo Scudo romano 1740; D/ Nome
del Papa in cartella con sopra chiavi e tiara; R/ Busto di San Pietro - Fried. 233. AU BB 80

406. ROMA - Benedetto XIV - Scudo 1754 A. XIV; D/ Busto con camauro,
mozzetta e stola; R/ La S. Chiesa raggiante, assisa su nubi sostiene
tempio a cupola, a d. armetta D’Elei - C.N.I. 316. AR BB/SPL 250

407. ROMA - Benedetto XIV - Grosso 1750 (Anno Santo) A. XI; D/ Stemma
in cartella sovrastata da chiavi e tiara; R/ La Porta Santa chiusa, ai lati,
17-50 - C.N.I. 276/277. AR SPL 60

408. ROMA - Benedetto XIV - Grosso A. XV s.d.; D/ Stemma a targa
sovrastata da chiavi e tiara; R/ La B. Vergine della Concezione stante su
crescente lunare e nubi - C.N.I. 320. AR BB 30

409. ROMA - Benedetto XIV - Mezzo Grosso 1750 (Anno Santo) A. XI; D/
Stemma in cartella sovrastato da chiavi e tiara; R/ La Porta Santa chiusa,
all’esergo, 1750 - C.N.I. 278. AR SPL 40

410. ROMA - Clemente XIII (1758-1769) - Testone 1761 A. IV; D/ Stemma a
targa sormontato da chiavi e tiara; R/ I SS. Pietro e Paolo ai lati di tempio
sormontato da colomba raggiante - C.N.I. 43. AR SPL 150

411. ROMA - Clemente XIII - Testone 1761 A. IV; D/ Stemma a targa sormontato
da chiavi e tiara; R/ I SS. Pietro e Paolo ai lati di tempio sormontato da
colomba raggiante - Abile restauro da appiccagnolo - C.N.I. 43. NC AR BB 130

412. ROMA - Clemente XIII - Baiocco 1759; D/ Stemma sovrastato da chiavi
decussate e tiara; R/ UN/BAIOCCO/GUBBIO/1760 - C.N.I. 10. R Ae MB 60
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413. ROMA - Pio VI (1775-1799) - 60 Baiocchi 1796 A. XXII; D/ Stemma
ovale sormontato da chiavi e tiara; R/ ***//BAIOCCHI//SESSANTA//
1796 - Mancanza al R/ - C.N.I. 327/336. Mist. BB/SPL 80

414. ROMA - Pio VI - Madonnina da 5 Baiocchi 1797 A. XXIII; D/ Nel
campo, **//BAIOC//CHI//CINQVE; R/ Busto velato e nimbato a s. della
B. Vergine - C.N.I. 363/374. Ae SPL+ 120

415. ROMA - Pio VI - Madonnina da 5 Baiocchi 1797 A. XXIII; D/
Madonnina; R/ Valore - C.N.I. 363. Ae MB 50

416. ROMA- Pio VI - Madonnina e Sampietrino 1797 (2 monete) - C.N.I. 363,347. Ae BB/BB+ 150
417. ROMA - Prima Repubblica Romana (1798-1799) - Serie di 3 valori: 2, 1,

1/2 Baiocco s.d.; D/ Littore e berretto frigio; R/ Valore entro corona -
C.N.I. 42, 58, 59. Ae BB+/MB 150

418. ROMA - Pio VII (1800-1823) - Scudo 1802 A. III; D/ Stemma ovale in
cartella sovrastato da chiavi e tiara; R/ La S. Chiesa su nubi - P. 61/c. AR BB+ 100

419. ROMA - Pio VII - Scudo 1802 A. III - Conio di G. Hamerani; D/ Stemma
in cartella sovrastato da chiavi e tiara; R/ La S. Chiesa su nubi con chiavi
e tempio - P. 61/c. AR BB 85

420. ROMA - Pio VII - Scudo 1800; D/ Stemma; R/ La S. Chiesa su nubi - P. 59. AR BB/MB 80
421. ROMA - Pio VII - Scudo 1802 A. III; D/ Stemma ovale in cartella

sovrastato da chiavi e tiara; R/ La S. Chiesa su nubi - P. 61/c. AR q.BB 80
422. ROMA - Pio VII - Scudo 1818 AN XVIII; D/ Stemma; R/ La S. Chiesa su

nubi - P. 87b. AR SPL/BB 120
423. ROMA - Pio VII - Baiocco 1801 (del Possesso); D/ PIVS//SEPTIMVS//

PONTIFEX//MAXIMVS//MDCCCI// 3 testine a s.; R/ Scudo semiovale,
all’esergo, BAIOCCO - C.N.I. 10. Ae BB+/MB 40
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424. ROMA - Pio VIII - 30 Baiocchi 1830 (Testone); D/ Busto a d. con berrettino,
mozzetta e stola; R/ I due Santi, nimbati, stanti - C.N.I. 7. R AR SPL/q.FDC 200

425. ROMA - Seconda Repubblica Romana (1848-49) - Serie di 5 valori: 8, 4,
3, 1 e 1/2 Baiocco - Da esaminare - C.N.I. 4, 5, 6, 9, 12. Mist./Ae BB/SPL 180
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426. ROMA- Pio IX (1846-1870) - 5 Lire 1870 XXIV - Segnetti sul bordo - P. 549. AR BB+ 90
427. ROMA - Pio IX - 20 Baiocchi 1859 XIII - P. 414. AR BB+ 30
428. ROMA - Pio IX - 4 Soldi 1868 XXIII; 2 Soldi 1867 XXI; Mezzo Soldo 1867

XXII e 1 Centesimo 1866 XXI - P. 594, 599, 606, 608. q.FDC e BB 90
429. ROMA - Sede Vacante 1939 - 10 Lire - P. 702. AR FDC 40
430. CITTA’ DEL VATICANO - Serie Euro 2002 da 1 Centesimo a 2 Euro -

Non in confezione della Zecca. RR Met. Vari q.FDC/FDC 800
431. SAVOIA - Ludovico (1439-1465) - Mezzo Grosso; D/ Scudo inclinato,

elmo e cimiero di fianco con lambrecchini; R/ Croce mauriziana in
cornice quadrilobata con crocetta alle punte - C.N.I. 46/67. RR AR BB 150

432. SAVOIA- Carlo II (1504-53) - Parpagliola VI tipo - Cudazzo 399 - CORNAVIN. RR AR B/MB 100
433. SAVOIA - Emanuele Filiberto (1553-1580) - 4 Grossi I tipo - Vercelli

1563 - Cudazzo 518. R AR BB/SPL 80

434. SAVOIA - Emanuele Filiberto - 4 Grossi I tipo - Vercelli 1576 - Cudazzo 520. NC AR BB 100

435. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Grosso del IV tipo 1559 - Cudazzo 532. R Mist. AR MB 50
436. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Soldo del 1577 - IV tipo - Cudazzo 536. Ae BB+ 80
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437. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Soldo 1570 Torino; D/ Scudo coronato; R/
Croce mauriziana entro cornice quadrilobata - C.N.I. 206/209. Mist. BB 50

438. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Mezzo quarto di Soldo (I tipo); D/ Scudo
coronato tra E-F, anepigrafe; R/ Croce mauriziana accantonata da FERT -
Zecca di Aosta - C.N.I. 491/492. NC Mist. BB 50

439. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Quarto di Soldo; D/ *E*F* coronate; R/ Croce
mauriziana entro cornice doppia quadrilobata, all’esergo, B - C.N.I. 465. NC Mist. q.MB 50

440. SAVOIA - Carlo Emanuele I (1580-1630) - Due Fiorini 1625; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Scudo semplice coronato su croce mauriziana - g. 5,81
- C.N.I. 307/402. R Mist. q.SPL 200

441. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Fiorino 1629; D/ Busto corazzato a d.; R/
Stemma coronato contornato da Toson d’oro - g. 4,09 - C.N.I. 452/463. NC AR BB+ 120

442. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Soldo IV tipo - Chambery 1595 - Cudazzo 663. R AR MB/BB 100
443. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Parpagliola I tipo - Cudazzo 666;

Cavallotto 1611 TO. (Totale 2 monete). Mist. B/MB 100
444. SAVOIA- Carlo Emanuele I - Parpagliola III tipo - Chambery 1584 - Cud. 668. R Mist. BB+ 80
445. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Grossetto I tipo 1625 - Moncalieri - Cud. 671. R Ae BB+ 70
446. SAVOIA - Carlo Emanuele II (1638-1675) - Lira Nuova 1675 - C.N.I. 96. R AR MB/BB 180
447. SAVOIA - Vittorio Amedeo II - Duca (1680-1713) - 15 Soldi 1693; D/ Croce

di 4 monogrammi, nel centro, rosa in cerchio; R/ Scudo coronato - C.N.I. 46. Mist. MB 90
448. SAVOIA - Vittorio Amedeo II - Lira Nuova 1683 - Cud. 682. AR q.BB 200
449. SAVOIA _ Vittorio Amedeo II - Un Grano 1717 - Spahr 25. Mist. BB 50
450. SAVOIA - Vittorio Amedeo II re di Sardegna (1718-1730) - Cagliarese

1724 (Zecca di Torino); D/ Busto a d., sotto, crocetta tra 2 punti; R/ Croce
piana accantonata da 4 testine - C.N.I. 11 - In aggiunta: SAVOIA - Carlo
II - Viennese. (Totale 2 monete) R Ae MB/BB 40

451. SAVOIA - Carlo Emanuele III (1730-1773) - Quarto di Scudo 1765; D/ Busto
corazzato a s.; R/ Stemma ovale coronato e Toson d’oro - C.N.I. 91. AR SPL+ 250

452. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Quarto di Scudo sardo nuovo 1770; D/
Busto a d.; R/ Scudo sardo in cartocci coronato - C.N.I. 289/290. R AR BB 200
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453. SAVOIA- Carlo Emanuele III - 5 Soldi 1733 - Cud. 934; Mont. 42. NC AR BB 100

454. SAVOIA - Carlo Emanuele III  - 2,6 Soldi 1744; D/ Testa a s. con l’anno
sotto; R/ Scudo in cartella coronata - C.N.I. 71/72. Mist. q.BB 30

455. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Soldo 1735 (primo periodo); D/ Croce
con le estremità coronate accantonata da 4 crocette mauriziane; R/
Monogramma coronato tra S-1 - C.N.I. 35. Mist. SPL/q.FDC 100

456. SAVOIA - Vittorio Amedeo III (1773-1796) - Quarto di Scudo 1776; D/
Busto corazzato a s.; R/ Scudo ovale coronato e Toson d’oro - C.N.I. 25. RR AR BB 200

457. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 15 Soldi 1794; D/ Testa a d. con la data
sotto; R/ SOL.//15.// in corona d’alloro - Moneta ritirata nel corso dello
stesso anno - C.N.I. 129. R Mist. BB 60

458. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 20 Soldi 1794; D/ Busto paludato a d.
con la data sotto; R/ Scudo in cartella coronata - C.N.I. 130. Mist. q.FDC 70

459. SAVOIA - Carlo Emanuele IV ( 1796-1819) - 7,6 Soldi 1800; 2,6 Soldi
1798 e 1 Soldo 1798 (SPL+). Mist. BB/SPL 80

460. SAVOIA - Vittorio Emanuele I (1802-1821) - 2,6 Soldi 1815 - P. 19. NC Mist. B/BB 30

461. SAVONA - Luigi XI (1461-1464) - Ottenne o 3 Denari; D/ Aquila
coronata ad ali spiegate a s.; R/ Croce patente con giglio nel I cantone - g.
0,50 - C.N.I. 2/3. Mist. MB/q.BB 80

462. SAVONA - Luigi XI - Ottenne o 3 Denari; D/ Aquila coronata ad ali spiegate
a s.; R/ Croce patente con giglio nel I cantone - g. 0,60 - C.N.I. 2/3. Mist. MB 70

463. SAVONA - Repubblica (1350-1396) - Obolo; D/ Aquila ad ali spiegate a
s.; R/ Croce patente - g. 0,40. Mist. q.BB 40

464. SAVONA - Comune - Obolo; D/ Aquila ad ali spiegate; R/ Croce patente
- g. 0,60 - C.N.I. 21/28. Mist. MB 30
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465. SIENA - Repubblica (XII sec - 1390) - Denaro (più antico) - 3 esemplari;
D/ Grande S (in negativo) tra 4 bisanti; R/ Croce patente - C.N.I. 1/15. Mist. SPL 120

466. SIENA - Repubblica (1404-1455) - Mezza Parpagliola da 5 Quattrini
1553; D/ Lupa a s. allatta i gemelli; R/ Scudo ovale con banda su cui
“LIBERT” - g. 1,21 - C.N.I. 359/366 - In aggiunta: FIRENZE - Grosso
Guelfo (da classificare). R Mist. MB 90

467. SIENA - Repubblica (1404-1455) - Quattrino; D/ Grande S fogliata; R/
Nel giro, ALTA-ET-O segno (44/XXVII) - Nel campo, croce patente - g.
0,70 - C.N.I. 30 - In aggiunta: Quattrino con segno da classificare (BB). NC Mist. BB+/q.SPL 50

468. SIRACUSA - Costante II (641-668) - 40 Nummi; D/ Costante e
Costantino stanti; R/ Grande M sovrastata dal monogramma tra Eraclio e
Tiberio, sotto, SCL - SP. 159. Ae MB/BB 40

469. SPOLETO - Pio II (1464-1471) - Bolognino Papale; D/ Stemma a cuore
sovrastato da chiavi e tiara entro cornice quadrilobata; R/ S. Pietro
nimbato, in barca tira a sé le reti - g. 0,93 - C.N.I. 25 Var. RR AR q.BB 150

470. SUSA - Amedeo III (1103-1148) - Denaro; D/ Croce patente con bisanti
nel 1° e 2° angolo; R/ 3 bisanti in fascia - C.N.I. 7/10. AR MB 60

471. TASSAROLO - L. Centurione Spinola (1616-1688) - Luigino 1666; D/
Busto muliebre a d.; R/ Stemma coronato e lambello, ai lati, 16-66 - g.
1,75 - Camm. 368. Mist. BB/SPL 50

472. TASSAROLO - Livia Centurioni Malaspina - Luigino 1666. Mist. BB/SPL 50
473. TEBE - Guglielmo I de La Roche (1280-1287) - Denaro Tornese (moneta

d’imitazione); D/ Croce patente; R/ Castello - Gamb. 237. Mist. MB 20
474. TORINO - Repubblica Subalpina (1800-1802) - 5 Franchi An. 10; D/

Due figure allegoriche femminili stanti; R/ 5.//FRANCS//L’AN 10// -
Colpetti sul bordo - P. 6. R AR BB/BB+ 130

475. TORINO - Repubblica Subalpina - 2 Soldi - NAZIONE PIEMONTESE;
R/ Berretto frigio su triangolo, in contorno, A. 9 - P. 7a. R Ae BB+ 60

476. TORINO - Repubblica Subalpina - 2 Soldi A. 9; D/ Soldi//Due entro
cerchio lineare; R/ Berretto frigio e triangolo - P. 7. R Ae MB 40

477. TORINO - Napoleone I - 5 Lire 1812 (simbolo cuore); D/ Testa a d.; R/
5//FRANCS in corona e, attorno, EMPIRE FRANCAIS.U - P. 33. RR AR BB 300
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478. TORINO - Napoleone I Imperatore (1804-1814) - Quarto di Franco 1807;
D/ Testa nuda a d.; R/ //QUART// entro corona di lauro - P. 63. RR AR BB/SPL 450

479. VENEZIA - Pietro Gradenigo (1289-1291) - Grosso o Matapane - 3
esemplari; D/ S. Marco porge il vessillo al Doge; R/ Il Redentore nimbato
assiso di fronte - C.N.I. 4/18. AR q.SPL 100

480. VENEZIA - Andrea Dandolo (1343-1354) - Mezzanino nuovo; D/ Il doge porge
un cero a S. Marco; R/ Il Cristo risorgente, su sepolcro - g. 0,67 - C.N.I. 1/3. AR BB+ 40

481. VENEZIA - Giovanni Gradenigo (1355-1356) - Soldino; D/ Il doge
inginocchiato a s.; R/ Leone nimbato rampante a s. con vessillo, davanti,
sigla di massaro - g. 0,52 - C.N.I. 4/8. R AR BB 40

482. VENEZIA - Giovanni Dolfin (1356-1361) - Soldino; D/ Il doge
inginocchiato a s.; R/ Leone nimbato rampante a s. con vessillo, davanti,
sigla di massaro - g. 0,52 - C.N.I. 9/11. AR q.SPL 40

483. VENEZIA - Giovanni Dolfin - Zecchino; D/ S. Marco benedice il doge;
R/ Il Redentore - g. 3,50 - Fried. 1224. R AU SPL 280

484. VENEZIA - Michele Steno (1400-1413) - Zecchino; D/ S. Marco
benedice il doge; R/ Il Redentore - g. 3,55 - Fried. 1230. NC AU BB/SPL 250

485. VENEZIA - Antonio Venier (1382-1400) - Soldino; D/ Il doge stante a s.
con vessillo, dietro, sigla; R/ Leone in soldo - g. 0,47 - C.N.I. 11/14. AR SPL+ 50

486. VENEZIA - Marc’Antonio Giustiniani (1684-1687) - Osella A. II (1685);
D/ S.Marco assiso porge il vessillo al doge genuflesso; R/ Leone di S.
Marco difende la fortezza di Corone - Foro otturato - C.N.I. 79. R AR BB 200

487. VENEZIA - Francesco Loredan (1752-1762) - Osella 1753 A. II; D/
Quadro con la B.Vergine tra S.Marco ed il doge; R/ Scritta su 6 righe
entro ghirlanda - Impercettibile restauro - C.N.I. 95. R AR BB/SPL 400

488. VENEZIA - Alvise IV Mocenico (1763-1778) - DUCATO *R-B-P*; D/
S.Marco porge il vessillo al doge genuflesso; R/ Il leone di S.Marco
nimbato a s. - Tosato - g. 19,14 - C.N.I. 62. AR q.SPL 180

489. VENEZIA - Francesco II (1797-1805) - Lire 1 1/2 1802 (coniata a
Vienna); D/ Aquila bicipite coronata; R/ *1 1/2*//LIRA//VENETA//
1802//A - P. 8. NC Mist. MB 80
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490. VENEZIA - 5 Lire 1848 - “22 Marzo” - Patinata - P. 177. AR q.SPL 250
491. VENEZIA - Governo Provvisorio (1848-1849) - Serie di 4 valori da 15,

5, 3, 1 Centesimo - P. 183, 184, 185, 186. Mist./Ae BB/SPL 70
492. VENEZIA - Francesco Giuseppe (1848-1866) - 15 Centesimi 1852; D/

Aquila; R/ Valore e data - Colpetto - Da visionare - P. 257. RR Ae SPL 500
493. VERONA - Federico II di Svevia (1218-1250) - Denaro (piccolo) scodellato;

D/ e R/ Croce che interseca leggenda in cornice lineare - C.N.I. 2/12. Mist. q.SPL 50
494. VERONA - Anonime degli Scaligeri (1259-1329) - Grosso da 20 Denari. AR q.SPL 90
495. VOLTERRA - Ranieri degli Ubertini vescovo (1252-1258) - Grosso; D/

Il Vescovo, mitrato, stante benedicente; R/ Croce patente con stella nel 2°
e 3° cantone - C.N.I. 1/6. AR BB 180
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496. VITTORIO EMANUELE I (1802-1816) - 5 Lire 1816 - Colpetto e
graffi - P. 10. RR AR q.BB 450

497. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1818; D/ Testa a d.; R/ Stemma - P. 12. R AR BB+ 500
498. CARLO FELICE (1821-1831) - 80 Lire 1826 - Torino - Lieve colpetto - P. 28. AU SPL 1.000
499. CARLO FELICE - 80 Lire 1826 - Torino - P. 28. AU BB/q.SPL 900
500. CARLO FELICE - 40 Lire 1825 - Genova - Colpetto sul bordo, altrimenti SPL. R AU BB 350
501. CARLO FELICE - 20 Lire 1826 - Torino. AU MB/BB 300
502. CARLO FELICE - 20 Lire 1827 - Torino - P. 54. AU q.SPL 250
503. CARLO FELICE - 5 Lire 1827 - Torino - P. 73. AR BB+ 200
504. CARLO FELICE - 5 Lire 1830 - Genova - P. 78. AR BB 150
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